

1.1 Výkaz poistného a príspevkov

Zamestnávateľ je povinný odoslať Sociálnej poisťovni **Výkaz poistného a príspevkov** len **za mesiac**, v ktorom došlo k rozpočítaniu príjmov nejakého zamestnanca. Termín doručenia výkazu je v lehote splatnosti poistného, tzn. do ôsmeho dňa nasledujúceho po mesiaci, v ktorom bol príjem zúčtovaný na výplatu.

V záhlaví tlačiva vypĺňa zamestnávateľ položku „Príjmy zúčtované v mesiaci“, kde uvádza mesiac, v ktorom bol príjem vyplatený. Číslo výkazu sa uvádza v štruktúre XX99RRRR, kde „XX“ je mesiac, v ktorom boli príjmy vyplatené, „99“ je predtlač a „RRRR“ je rok, v ktorom boli príjmy zúčtované. V prípade opravného výkazu poistného a príspevkov uvádza zamestnávateľ číslo riadneho výkazu poistného a príspevkov, ku ktorému podáva opravný výkaz. Číslo výkazu sa uvádza ako špecifický symbol pri platbách poistného a príspevkov.

Odvody z takýchto príjmov sa uhrádzajú do **Sociálnej poisťovne** na ten istý účet ako pravidelné mesačné odvody (každá pobočka má vlastné číslo účtu), ale pod iným **špecifickým symbolom**. Z tohto dôvodu je potrebné mať v programe Olymp zadaný správny účet cez menu Organizácia – Bankové účty – druh sociálna poisťovňa – VPP.

Špecifický symbol vyplníte podľa toho, či sa mzdy vyplácajú v tom istom mesiaci alebo až v nasledujúcom mesiaci. Tento mesiac sa potom uvádza aj v hlavičke **Výkazu poistného a príspevkov**.

- ak máte výplatný termín **bežného mesiaca** – špecifický symbol bude v tvare **MM99RRRR**,
- ak máte výplatný termín **nasledujúceho mesiaca** – špecifický symbol bude v tvare **NN99RRRR**.

Základné údaje	Údaje pre tlač výkazov	Údaje pre zahr. PP	
Druh účtu	sociálna poisťovňa - VPP	Kód	
Názov	Sociálna poisťovňa - VPP		
Účtu	Banky	Klienta	Splatnosť'
Číslo	7000156218	8180	ihneď'
Variabilný	Konšt.	Špecifický	
Symbol	1001610888	NN99RRRR	
IBAN	SK91 8180 0000 0070 0015 6218		
SWIFT	SUBASKBX		
Referencia platiteľa			
Peň. ústav	Štátna pokladnica		
Údaje pre bankové prevody a zaúčtovanie			
Dôvod	SP-VPP		
Rozúčtovanie pre podvojnú účtovníctvo			

Výplatný termín nastavíte v programe v podnikových údajoch (Organizácia – Podnik – záložka Nastavenia), kde nastavíte výplatný termín (bežného alebo nasledujúceho mesiaca).

Adresa	Firmenné účty	Nastavenia	Kontakty	Údaje pre ISCP (Trexima)
<input checked="" type="checkbox"/> Platiteľ príspevku na poisť. v nezamestnanosti				Identifikačné číslo zamestnávateľa (IČZ)
<input checked="" type="checkbox"/> Platiteľ príspevku na garančné poistenie				1001610888
Ustanovený týždenný pracovný čas	40	hod.	Štatistická klasifikácia ek. čn. (SK NACE)	
<small>napr. 40; 38,75; 37,5; ...</small>				? 11.22.0
Počet pracovných dní v bežnom týždni	5	dni	Sadzba úrazového poistenia za org.	
				0,8 %
Deň určený na výplatu miezd	10	<input type="radio"/> bežného mesiaca		Povinný odvod do sociálneho fondu
				0,6 %
				Odvod do soc. fondu za dopravné
				%
<input checked="" type="checkbox"/> Vyplatiť v pracovný deň pred víkendom a sviatkom				



Poistné z vymeriavacieho základu zamestnancov s právom na nepravidelný príjem a zamestnancov, ktorí majú vyplatený príjem po skončení pracovného vzťahu alebo v období prerušenia, **je splatné do ôsmeho dňa kalendárneho mesiaca nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, v ktorom bol príjem zúčtovaný na výplatu.** (napr. ak bola odmena zúčtovaná v mesiaci február, vyplatená v marci, poistné ste povinný odvieť do 8.

apríla).

Výkaz poistného a príspevkov vytlačíte v programe Olymp cez Tlač – Tlač – Odvody poistného – Výkazy - Sociálna poisťovňa – Výkaz poistného a príspevkov.

Elektronický **export** výkazu vytvoríte cez Exporty – Výkazy poistného a príspevkov.

DOMOV	MZDOVÉ FUNKCIE	FIRMA	ORGANIZÁCIA	TLAČ	EXPORTY	eSLUŽBY
Posledný export	Mesačné výkazy	Výkazy poistného a príspevkov	Registračné listy FO	Evidenčné listy DP	Mesačné výkazy	Oznámenia do ZP
		Sociálna poisťovňa			Zdravotné poisťovne	
					Výkaz platiteľa dividend Výkaz preddavkov na RZZP Storno prihlášky a odhlášky	

Ak pred tvorbou exportu zapnete voľbu „**zobraz náhľad**“, po vyexportovaní súboru sa zobrazí tlačová zostava Výkaz poistného a príspevkov. Tá bude obsahovať práve vyexportované údaje. Túto voľbu môžete použiť ak chcete skontrolovať údaje v exporte.

Export výkazov poistného a príspevkov pre Sociálnu poisťovňu

C:\OLYMP\Export\SocialnaPoistovna\VPP Výpočet miezd 2023_02.xml

Riadny výkaz Opravný výkaz

Zvoľte druh výkazu, názov a umiestnenie exportovaného súboru výkazu poistného a príspevkov pre Sociálnu poisťovňu.

Údaje o FO, ktorá plní povinnosti voči SP

Meno: Alena Priezvisko: Nováková

Telefón: 041/551289 Email: kros@kros.sk

zobraz náhľad

Ok Zruš

2 ROZPOČÍTAVANIE PRÍJMU – ZAMESTNANCI S PRAVIDELNÝM PRÍJMOM

V tejto kapitole sa oboznámite so situáciami rozpočítavania príjmu u zamestnancov s pravidelným príjmom.

Pravidelný mesačný príjem je mzda, plat, odmena alebo iný príjem zamestnanca, ktorý je splatný za mesačné obdobie. Za mesačné obdobie sa považuje kalendárny mesiac.

2.1 Príjem po skončení pracovného pomeru

Ide o príjem vyplatený za obdobie, v ktorom už zamestnancom pracovný pomer **netrvá**.

Zamestnanec sa v tomto prípade:

- do Sociálnej poisťovne **neprihlasuje**,
- do zdravotnej poisťovne **prihlasuje** (na jeden deň poistenia – kód „2Y“).

Ak zamestnávateľ vypláca zamestnancovi akýkoľvek príjem po tom, čo ho už odhlásil zo Sociálnej poisťovne, pri výplate tohto príjmu ho opätovne do registra poistencov a sporiteľov starobného dôchodkového sporenia Sociálnej poisťovne neprihlasuje. Príjem bude vykázaný vo **Výkaze poistného a príspevkov**.

Vyplatený príjem sa do **Sociálnej poisťovne** rozpočítava **na každý kalendárny mesiac trvania poistenia v poslednom kalendárnom roku**. Pri rozpočítavaní príjmu sa berie ohľad nato, či zamestnanec mal počas tohto obdobia **vylúčené doby z povinnosti platiť poistné**, prípadne či v niektorom z mesiacov už zaplatil odvody na sociálne poistenie **z maximálnych vymeriavacích základov**.

2.2 Praktické príklady výpočtu mzdy po skončení pracovného pomeru



Zamestnanec pracoval u zamestnávateľa v období od 01. 12. 2022 – 30. 04. 2023. Dohodnutá mesačná mzda zamestnanca bola 780 €. V júli 2023 mu zamestnávateľ vyplatil 1-mesačné odstupné vo výške 785,47 eur. Z akých vymeriavacích základov sa vypočíta sociálne poistenie v mzde za jún 2023?

Zamestnanca, ktorému bol vyplatený príjem po skončení pracovného pomeru, je potrebné **opäť prihlásiť do zdravotnej poisťovne** a to na posledný deň kalendárneho mesiaca, ktorý predchádza mesiacu, v ktorom dochádza k vyplateniu príjmu (kód „2Y“).

Vymeriavací základ na zdravotné poistenie bude v celej výške príjmu **785,47 eur**.

Vymeriavací základ na sociálne poistenie bude vypočítaný nasledovne:

Pomerná časť vyplateného príjmu, ktorá pripadá na každý kalendárny mesiac trvania poistenia v roku 2023:

$785,47 \text{ eur} / 4 \text{ mesiace (január – apríl)} = 196,3675 = 196,36 \text{ eur}$

Keďže sa vymeriavací základ zaokrúhľuje na eurocenty nadol, vymeriavací základ na jeden mesiac je 196,36 eur a celkový vymeriavací základ, z ktorého sa vypočítajú odvody do Sociálnej poisťovne je **785,44 eur** (196,36 eur x 4 mesiace).

Zamestnanec zaplatil v jednotlivých mesiacoch odvody na **sociálne poistenie z vymeriavacích základov**:

Január 2023 – vymeriavací základ **780,01 eur**,

Február 2023 – vymeriavací základ **780 eur**,